

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Zentrale Dienstleistungen
	Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 401 - Allgemeine Dienste
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Ralph Penner 563 5217 563 8134 ralph.penner@stadt.wuppertal.de
	Datum:	18.06.2015
	Drucks.-Nr.:	VO/1561/15/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
22.06.2015	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 08.06.2015 – Personalsituation im Einwohnermeldeamt		

Grund der Vorlage

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 08.06.2015 zur Personalsituation im Einwohnermeldeamt.

Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegen genommen.

Einverständnisse

Entfällt

Unterschrift

Dr. Slawig

Begründung

Frage 1:

Wir bitten Sie um eine Aufstellung der Fehlzeiten der Beschäftigten des Einwohnermeldeamtes, seit dem Jahr 2009.

Antwort der Verwaltung:

Die krankheitsbedingten Fehlzeiten der Abteilung „Einwohnermeldeamt“ des Bürgeramtes sind lediglich ab dem Jahr 2012 auswertbar, da sich die organisatorische Zuordnung mit der Schaffung des Bürgeramtes am 01.07.2011 verändert hat. Der Krankenstand in den jeweiligen Jahren stellt sich wie folgt dar:

2012: 13,1 %
2013: 11,7 %
2014: 19,5 %

Frage 2:

Wie hoch ist die Zahl der unbesetzten Stellen, im Vergleich mit der Stellenzahl in der gesamten Stadtverwaltung?

Antwort der Verwaltung:

Die für das Bürgeramt abgeschlossene Zielvereinbarung sieht für den Bereich des Einwohnermeldeamtes einen Zielwert von 43,9 Stellen*) vor. Hiervon sind aktuell 43,13 Stellen*) besetzt.

Die aufgrund des zum 01.11.2015 in Kraft tretenden Bundesmeldegesetzes zusätzlich genehmigten 3,5 Stellen*) sind in diesen Zahlen noch nicht berücksichtigt.

*)= Die Angaben beziehen sich jeweils auf vollzeitverrechnete Stellen.

Frage 3:

Wie hoch ist die Fluktuationsrate, im Vergleich mit der Fluktuation in der gesamten Stadtverwaltung?

Antwort der Verwaltung:

Die Fluktuationsrate im Vergleich zur Gesamtverwaltung ist aus der nachstehenden Tabelle ersichtlich. Berücksichtigt sind planbare und unplanbare Fluktuationen.

Fluktuationsrate/-quote	2014	2015 (bis 31.05.)
003.1 (Einwohnermeldeamt)	2 (4,25 %)	1 (2,00 %)
Gesamtverwaltung	185 (4,97 %)	75 (2,02%)

Demografie-Check

Der Inhalt dieser Drucksache ist für den Demografie-Check nicht relevant.